



“现代麻烦病”又让一位耄耋老人遇上了!

11月20日下午,湖北广水市,一位94岁老太太在儿子儿媳搀扶下,到银行网点刷脸。由于年事高,脸部够不着柜台摄像头,就由儿子抱起做人脸识别。这一切,只为了视频认证激活社保卡。消息一出,全网哗然,涉事银行就此事向公众致歉,并称已到老人家中道歉。

科技进步无论是谁挡也挡不住。信息化、数字化、智能化不可避免地进入日常生活。对此,任何人都只能接受和拥抱,而不可排斥与拒绝。鉴于以往利用社保卡诈骗骗保时有发生,银行网点借智能化堵塞漏洞完善管理也是顺理成章。但由此产生的新问题的确注意不够,导致越现代越麻烦的“现代麻烦病”发生。

向简从便、快捷高效是科技进步之大势要义。信息化、数字化、智能化一定是简便快捷高效而非繁琐麻烦不便。若相反情况出现,也一定是什么地方错了偏了拧了不对劲儿了。

问题究竟出在哪里呢?依我愚见,就出在主导方只图自己省事,把简便快捷高效等所有好处悉数留给自己,而把由此出现的繁琐麻烦不便等新矛盾新问题统统甩给了客户和公众。所有非网上挂号不能看病、没有健康宝寸步难行、“刘姥姥难进大观园”、现金结账被拒收、“九旬老人被抬三楼办社保”、“银行为抬老人改密码道歉”等“现代麻烦病”的发生,莫不是主导方在打开一扇门的同时,把原来的门堵死且一点缝隙不留也不采取任何补救措施所致。

事在人为,“现代麻烦病”的病根儿就在麻烦制造者的思想上。凡事办有办的理由,不办有不办的道理。用不着在线认证、远程视频、服务上门以及摁手印等出什么主意给什么建议,有没有办法全在有没心。就像孝心待父母,爱心对恋人,心有了,他比谁招儿都多。

# “现代麻烦病”

文/于文岗 图/勾建山



## 奔向小康,国富民强

文/安平

脱贫路上,一个都不能掉队。11月23日,贵州省宣布剩余的9个贫困县退出贫困县序列。至此,我国832个贫困县全部脱贫,脱贫攻坚目标任务已经完成。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把贫困人口脱贫作为全面建成小康社会的底线任务和标志性指标,在全国范围全面打响脱贫攻坚战。自2013年以来累计减少贫困人口9300多万,年均减贫1000万以上,到今年消除现行标准下绝对贫困,提前10年实现联合国2030年可持续发展议程的减贫目

标,创造了人类减贫史上的奇迹。“久困于穷,冀以小康”。中华民族彻底摆脱绝对贫困、实现全面小康的千年梦想,即将在我们这一代人手中实现。决胜脱贫攻坚,历史性解决绝对贫困问题,既是中华民族的千年梦想,也是践行以人民为中心发展思想的集中体现。正因为始终坚持人民主体地位,坚持共同富裕方向,做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,我们才能推动减贫事业不断取得新进步,迈上新台阶。然而,脱贫摘帽不是终点,而

是新生活、新奋斗的起点。脱贫只是第一步,更好的日子还在后头。只有积极稳妥做好脱贫攻坚战与乡村振兴战略的有效衔接,才能让脱贫群众过上更加美好新生活。这是一个系统工程,打赢脱贫攻坚战是乡村振兴的前提和基础,实施乡村振兴战略是脱贫攻坚的巩固和提升。我们要进一步夯实农业基础地位,最终实现农业强、农民富、农村美的发展目标。

当前,全面建成小康社会胜利在望,全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启,迈向新的征程,我们将接续奋斗,努力实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,更好解决发展不平衡不充分问题,促进全体人民共同富裕,书写更加灿烂美好的新篇章。



微信公众号



微博



抖音

扫一扫 关注我们

讽刺与幽默报强国号  
(下载学习强国APP,点击“我的订阅”,添加讽刺与幽默报强国号。)